
標準服廃止とスマートフォンの学校持ち込みに関する保護者アンケートまとめ 

１標準服廃止について 

 

① 「現在のように儀式的行事の時だけ標準服で統一する」と回答された方のご意見 

学校生活を送る上での気持ちの切り替えとして、また生徒としての自覚、責任感を持つ上で標準服はあり

で、個人の自由ではなく学校統一で毎日着用して欲しいですね。たった三年間。せっかく買ったのにもっ

たいないです。洗濯も洗濯機で週一回、ドライ洗浄すれば済むのでは。今のは素材も優れていますし、洗

濯機も優秀です。自分が中学生のころ、クーラーなんか無かった時代でしたが、学期毎にしか洗いません

でした。コロナについては、満員電車で通勤しているサラリーマンよりも安心安全だと考えます。 

標準服を制服に復活させて欲しいです。 

生徒の希望で着用自由とすると 殆どのお子さんが着ないと思いますので。 

ジャージ登校はだらしがないと思います。 

標準服を制服に復活させて欲しいです。 

生徒の希望で着用自由とすると 殆どのお子さんが着ないと思いますので。 

ジャージ登校はだらしがないと思います。 

標準服はお金がかかるとの意見もありますが、式典用にスーツ等を購入する事になれば結局変わらないと

思います。 

成長によって買い替えが必要になる問題は板四小のように制服交換会や卒業生の寄付等があれば良いので

はないかと思います。 

初期費用はかかりますが、制服に袖を通すことは小学生から中学生になる気持ちの切り替えとしてとても

大切な気がします。 

普段から標準服で良いと思います。 

結論から申しますと、標準服も私服も着ることが出来たら良いと思います。 

普段は私服の方が自由度が高く調整もしやすく良いと思います。子供達の意見にあるように、儀式や団体

行動の時には標準服でまとまるというのも良いと思います。 

ブレザーが主流になる中、学ランを残して下さってる事を嬉しく思っています。堅苦しく着るのも慣れる

まで大変で夏場はさすがに可哀想だと思いますが、受験生の面接や行事の際に制服が無いのはやはり良く

ないと考えます。夏場は自由服が良いですね。 



入学するにあたり、制服を購入(約 4 万 5 千円)したが、４月に数回着た程度。 

こんなに着ないなら、制服代がもったいないから、今後は廃止しでもいいと思うが、買った以上、もっと

着る機会を増やして欲しいと思う。 

五中の制服ですが、昔からこの制服で、そろそろデザインを代えればいいのにと思う。 

特にセーラー服は中がつなぎになっていて、夏には使えない。 

もちろん夏服は買っていないが。 

高校などは、制服を見て選ぶ子もいたり、制服がかわいい、かっこいいなどで、制服を着るモチベーショ

ンがあがると思う。 

購入時に学ランとジャージに刺繍の名前を入れてもらえるのですが、名前が入ってることでお下がりなり

寄贈に回すことがしにくいので、名入れ無しを基本として欲しい。名入れの有無で値段が変わる説明もな

く出来上がってから名前が入ってることに気付きました。 

完全に標準服の廃止はやめてほしい。標準服廃止にするのであれば近隣の学校と足並みを揃えて欲しいで

す。選べるなら制服有る学校へ行かせたいです。 

廃止するくらいなら最初からもっと可愛いカッコいいお洒落な制服へ変更して欲しい。冠婚葬祭や習い事

の発表会などプライベートでも着たい制服だったらいちいち買わずにとっても経済的ですし…。体温調節

しやすいブレザーの方が良い気がします。 

高校の見学・説明会では、中学生はほぼ全員制服です。うっかり私服で行くと、学校によっては、訝しそ

うに見られます。現時点で、制服を完全に廃止するのは、反対です。 

経済的な問題もあると思うが、儀式的行事等があった場合や受験期は正装として必要だと思う。 

吹奏楽部のコンクールでは制服が必要となる為、購入していない 1 年生は知り合いに借りたりして大変

だったようです。高校入試でも、私服で受験する生徒はおそらくほぼいないと思われます。私は制服は今

まで通り必要だと思います。 

現在、あまり着用機会が無いので、標準服も痛まないと思います。 

ですので、卒業生の中で、標準服が不要なご家庭から寄付をしてもらい、学校で保管していただきたい。 

新入生で希望者がいれば、標準服のリサイクルの形で標準服を残していけば、生徒の金銭面の心配も減る

と思います。 

現状の運用で特段問題があるように思えません。なお標準服にすべき理由としては、ここは自由にしてし

まったら各家庭の、特に経済状況が如実に現れてしまうためです。金銭的な補助が必要な方もいる公立中

学校では公平性の方が勝ると思います。 

中学生らしく制服で統一してほしい。私服不可でお願いしたいです。せっかく一式揃えた制服をきてほし

いです。 

結局、ブレザーのような制服に準ずるセレモニー用の服を購入することになります。その為にも、標準服

があった方が良いと感じます。着用は強制しなくていいと思います。普段は私服を自由に選択できれば良

いのではないでしょうか。 

卒業や着れなくなった標準服は学校で回収して…次に入ってくる子供達に無料でお貸しする制度見たいの

を作る。 

それに当たっては…次の子供に着ていただくために、汚したり、破れた場合はその方が責任を持って綺麗

にして頂けると良いと思います 



制服は、いい緊張感を保つものであるにも関わらず、廃止したり、選択制になってしまうと、式典そのも

のさえ普段の延長で、緊張感のないものになってしまう。 

授業中にもある程度の緊張感は大事であるし、小学生との線引がしっかりできるのが制服を着ることだと

思います。ましてや社会に出ると大半の人がビジネススーツや作業服などを身に着けることになります。 

今の段階で、私服の楽さになれてしまうと、高校も制服のあるところに行きたくないという懸念させでて

きます。 

親としても毎日私服になると、かえって私服代の負担の方がかかります。 

今のところ入学式しか着ておらず、なんの為に買ったのかとても疑問です。 

殆ど着ない制服代に、毎日の私服代…負担が大きくて正直困ってます。 

選択の自由は、金銭面の負担を減らすことではなく、ただ単に日々の楽さが買ってしまってる気がしま

す。 

つまり、だらしない子はさらにだらしなくなるばかり。 

どうか、制服を無くさず今まででどおり、世間の中学生に合わせて毎日制服に戻していただけませんか？ 

校外学習の引率を考慮すると、標準服が最適な気がいたします。個の尊重も大切ですが、安全面などへの

配慮も必要ですので。 

学校貸し出し制度にして行事、来賓時は標準服が良いかと思います。社会的にも正装はまだまだ必要性が

高いと思われます。 

せっかく買ったのだからもっと着る機会があればいいのにと親的には思います…。着ないのはもったいな

い。 

入学前の学校説明会の時点で標準服なしだとわかっていたら別の学校も検討したと思います。 

2 回目の回答になります。前回から色々と情報収集し、再度回答させていただきます。 

一定の子どもたちが標準服の廃止を求めていないというところを尊重しつつ、今時セーラー服はどうかと

思うので、男女兼用のブレザー(上着)のみ指定、インナーとパンツ及びスカートは自由、とするのはどう

でしょうか。 

式典や受験でのフォーマルにも対応しつつ、個別性のある装いもできるのではないでしょうか。 

板四小学校のジャケットでもいいです(笑) 

職場の同僚にも見解を尋ねたところ、受験で不利益にならないか心配という意見が多かったです。板五中

の生徒には、その壁も越えて羽ばたいてもらいたいところです。 

長々と記載して申し訳ありません。 

せっかく購入した制服が無駄になってしまい、本当につらいです。行事のときだけではなく制服に戻して

ほしいです。中学生らしさがない。今しか着ることがないので。 

板四出身の子が大半なので、標準服にはなれているのではないかと思う。 

中学生までは、規定の制服(標準服)があっていいと思う。 

行事のときの華美な服装が問題視される 

普段はなくても良いと思うのですが、受験の時にはやっぱり必要になるのでは？と思います。 

 

 

 

 

 

 



② 「儀式的行事の時も標準服を強制せず、標準服を含めた儀式にふさわしい服装とする」とご回答された

方のご意見 

ポロシャツ（冬はそれに代わるようなもの）とスラックス・スカート（＋冬用のブレザー）を基準とする

ことで各家庭への費用負担を軽減できるのではないでしょうか。標準服は結局高いですし、せっかく買う

のに着ないのは勿体ない。ポロシャツであれば普段から来ていても違和感がないのでは。 

多様性を考えると、標準服も選択できるというのは素晴らしい着地点だと思います。が、新入生が入学式

に私服でいくことの心情を思うと、よほど強い意思の持ち主か、保護者の意向が大きく影響すると思いま

す。また、排他的な思考・同調圧力などがはたらき、いじめの元にならないかと心配になる親心です。い

っそ、廃止なら廃止としていただいたほうが気が楽です。 

近隣の北園高校を見ているので、保護者としては制服のないことに違和感はありません。 

ただ、板四小はいまだに PTA 推奨服が残っており、子どもたちは大人より保守的かもしれません。 

我が子は来年入学予定の女の子がおり、セーラー服はカッコ悪いと感じてるようで、着なくてよくなると

聞いて喜んでいました。 

長くなりましたが、校長先生はじめ、先生方の熱意に敬意を表します。今後ともよろしくお願いいたしま

す。 

「標準服は無くさないが、強要しない」が良いと思います。 

個人的な意見ですが、子供が動きにくい、首回りが苦しいなどと言っており、行事だけ着るのであれば、

標準服でなくても成長に合わせた正装で良いと思う。今は会社でもクールビズの時代なので、ジャケット

やブレザー等を用意すれば済みますし、家の用事(冠婚葬祭)でも着れるので問題ないと感じる。 

高校受験、面談時どうなるのか疑問ではある。 

儀式的行事の時も標準服を強制せず、標準服を含めた儀式にふさわしい服装とする（標準服は必要な人だ

け購入する) でいいと思います。ふさわしい服装がどのような物かを生徒だけでなく保護者にも伝える事

が大事だと思います。(基準がそれぞれ違うと思うので)。 

学校のイメージの部分で思った事は、世間の人達は板 5 中の生徒が制服の有り無しで判断しているので

はなく、その子の行動を見ているのであって、そこを気をつけていればイメージは良くもなるし悪くもな

ると思う。(実際、北園高の生徒が歩きスマホしていたり、横に広がって歩いていたりしてジャマだなと

か思ったりするので。) 

制服の完全リサイクル化をお願いします。卒業時に¥1000 で買取、¥2000 で新入生に売るとか？出来

ないかな？ 

通常が標準服でないのなら、行事だけ標準服にする意味はないと思います。生徒が考えて着用する為に

日々のの標準服をやめたのであれば、TPO をきちんと考えさせる機会を持ち行事等も私服にするのが普

通なのではないでしょうか。何のために日々の標準服を止めたのでしょうか？個人的には標準服登校が良

かったです。 

せっかく購入しても使用頻度が少なすぎてもったいないのでなんとかして欲しい 

廃止の必要はなし！ 

五中の制服は地域で一番中学生らしくデザインも評判良い。 

購入は自由にして、準ずるものでもよいかも。 

入学式、卒業式、アルバムには、制服がほしい。 

標準服があるほうが中学生らしく気が引き締まると思う。 

ただ、普段は体操着の方が着やすく、手入れも楽なので、普段は制服でも体操着でも可にしてほしい。 



服に興味のない息子からすると、毎日制服で行けた方が楽だとのことでした。 

私は制服のない中学に通っていましたが、特段不便な事はありませんでした。ファッションが好きな子は

おしゃれをし、興味のない子はベーシックな服を。今の子達を見ていると、なんちゃって制服を着ている

子もいますね。 

同調圧力の強い日本文化にあって、自分と違う価値観の他人をありのまま認めることが出来る様になるた

めには、意識を変えていく必要があると感じます。服装を統一しない(する)事で生じる問題について議論

を重ねて行く事自体がとても大切なことだと思います。 

学生は学生服でいいという考えは戦前っぽくてどうかと。教育は上辺を整えるのではなくもっと内側に寄

り添ってほしいと思うので。このタイミングは生徒と学校にとっていいタイミングだと思っています。 

制服はかなりの高額です。3 年間使うなら納得しますが、儀式的な時だけに使用する物なら他に方法があ

ると思います。 

8 年生ですが、これまで制服を着た回数はそれほど多くはなく、体操着の方が断然多いです。ですが、

時々着ることもあるので廃止するのではなく選択肢の一つとするのがいいように思います。受験の時に制

服で、というのは大学受験でも同様なので、そちらの方が生徒の気持ちが落ち着くのかもしれません。体

温調節や心理的な負担（スカートではなくズボンを履く）等は、やはり制服ではない方がのびのびできる

ように感じています。儀式的行事のみ制服に限定するとなると、結局は購入せざるを得ず、金銭的な負担

は変わらない気もします（年に数回のために制服を作るのか、と感じます）。制服が好きな子は制服で登

校されているようですので、選択できるのがいいのではないでしょうか。 

入学式にピカピカで少しダブっとした制服を着た我が子を見るのは、親にとっては楽しみの１つではあり

ます。ですが、制服着用の機会が激減したので、数回のために数万円かけて購入するのは、もったいない

気もします。今、学校で不要となった制服を回収しているようですが、借用と購入選べるようにできると

いいなと個人的には思います。サイズアウトした時も借用できると助かります。 

購入するのが面倒。 

うちは 9 年生なので、制服を買って持っていますが確かに 2 年次から着なくなり安い物ではないので勿

体ない気はしました。ただ、コロナ禍もあり、様々な理由でジャージ登校や私服可になったのも理解して

います。高校訪問をするようになり、やはり制服での参加がスタンダードではあるので、制服があったこ

とで助かっています。選択が色々とできる(標準服、体操服、私服)のは、今の時代にあっていて(個性尊

重)いいとは思います。 

 

③ 標準服は廃止すると回答された方のご意見 

標準服を廃止した場合、儀式的行事のときは、白いシャツに紺のズボンなど、ある程度の服装の指針があ

ると助かります。 

そもそも標準服あることの目的が何かわかりませんが、標準服無くとも問題ないと思います。儀式的行事

の時は、儀式に合った服装をすれば良いと思います。服装は時と場合に選ぶもの、という教育をすれば良

いと思います。大人の世界では在宅勤務が増えて、スーツを着る必要性も減ってきていますし。使う服の

種類を減らすことが SDGs につながる、とも思います。 

標準服代は、決して安い値段では、ありません。 

低所得は、大変でした。もう、昔からのしきたりにしなくて良いかと思います。 

お金も掛かりますので。廃止に賛成致します。 



入学式と卒業式だけに着るためだけの標準服は全く不要だと思います。それだけのために色々揃えると

60,000 円かかって経済的な負担も多かったです。 

息子は体格が大きいので、詰襟は首元がキツすぎると入学式の 1 日で詰襟はギブアップでした。 

小学校の卒業式も、式典に見合った服装をとだけ言われたのみでしたが、全員当日はきちんとした格好で

参加して異和感を覚えることはありませんでした。それを考えると標準服を決めて揃える必要は無いと思

います。むしろ卒業式で用意したスーツを中学校の入学式にも活用させたいです。 

校内で履く指定靴も洗って乾かすのが大変なものではなく、洗う必要がないサンダルでも良いと思いま

す。通学時に運動靴を指定するのであれば、体育の時は登校時に履いてきた自分の運動靴を使用すればよ

いと思うのです。 

我が家は中学受験をしたので様々な学校を見学しましたが、実際に学習院中学校や成城中学校は校内で履

くのは一般的に便所スリッパで知られているタイプのサンダルです。脱ぎ履きがとても便利で汚れたらす

ぐに洗えるとのことで取り入れられています。 

板橋第五中学校の生徒たちは、きちんと自分で考えられる生徒たちなので信じて任せれば、もっと良い中

学校になると思っています。 

儀式ではジャケット着用などの指定するのも良いかと思います。 

スクールジャケットを作るとか… 

部活で大会に出る場合の服装や受験の際の服装などルールをはっきり提示し、生徒も保護者も納得できる

内容だったら廃止でも良いのでしょうか。 

中学校は義務教育の場で、学校が何でもいいですよ、自由にどうぞ、というのは違うのではないでしょう

か？学校から経緯を踏まえて方向性をきちんと提示して頂きたいです。 

社会が脱スーツの動きがある。業種問わず、スーツを持つことは必要かもしれないが、中学高校で制服を

強制（若しくは統一）することは時代錯誤。 

 

 

 

２ 体操服について 

 

 



 

① 体操着のあり方に関するご意見 

子どもがアトピー体質で綿素材のものを着用させたいので、学校指定でなくてもよいのではないかと思い

ます。 

体操着だけで登校する場合に、名前はない方がいいなと感じます。 

運動会とか統一して予備はネットとかで安くしいれたい。 

兄弟のおさがりのカラー違いでも可にしてほしい。 

カラーで学年をわける必要はない。 

利便性を考えると学校統一の体育着があるといいのかなと感じました。 

体操着の方が圧倒的に使用頻度が高いので、もう 1 着買うべきか迷っています。でも洗濯はしやすいで

すし、すぐに乾くので、成長期の子どもたちにとってはジャージが制服みたいなものかもしれません。体

操着の方が板五らしさがあるようにも思いますので、学校指定は外さず、洗い替えの方を少し緩めていた

だけるとありがたいです。 

うちは、制服を着ていかず、ジャージが制服になっているので、洗い変え用にもう一組購入しました。 

私服を買い足すよりかは、安くすんでるような気がします。 

うちはジャージ２組買いましたが、中の T シャツなどは、それに準ずるものでもいいと思う。 

小学校でも運動会の前は毎日体育があるので、白っぽい T シャツと短パンは OK でした。それと同じ考

え方で良いと思います。 

体育の授業が続くと洗濯が間に合わず大変です。替えとして体操服を 2 着購入するも 3 年間の成長で合

わなくなった場合を考えると無駄になると思い手が出ず１着を毎日洗濯しています。同等のラフな服を体

操服として代用可能にして頂くか、入学時に 1 着は無料配布にして頂けると有難いです。 

上着の素材が薄くて透けてしまう。 

体育の授業の時は白 T シャツに学年カラーのハチマキで良いと思います。 

上履きも高くてなかなか買い替え出来ないのに成長期に泣かされるので、白なら良いとかの制限付きであ

る程度自由に買い替えしやすい値段のものを自由に選べるといいです。 

リサイクルなど工夫し、今まで通りで良いです 

体操服をなくすメリットは何でしょうか？自由にした場合、服などの持ち物の管理や紛失、学外での集団

行動の際のトラブルなど誘発する懸念があると思いますが、いかがでしょうか。 

体操着登校が可能な現状なので、着替えの為にそれに準ずる物も可能にするべきだと思います。 

一定の線引きとして学校の指定するジャージを持つことは必要だと思う。 



今の体操着は他の公立中学校と比べると生地も分厚く夏には不向きだと感じます。自分の体格やスタイル

に合った体操着は大賛成です。 

体操着のシャツを中に入れなければならない理由を子どもはよく理解していません、外に出していると危

険だからじゃない？と言っていますが、そうであればテレビで観るサッカーやバスケ選手はなぜシャツを

パンツに入れていないのかとも思います。 

息子は上着を中に入れると体のラインが強調されるから嫌がっていますが、決まりだからと仕方なく中に

入れています。ただ、親としてはそれは板五らしくないなと少し残念に感じています。 

女子にはそれ相応の配慮をすれば良い。 

お下がりしづらいので学年カラーでのジャージの名入れ、体操着の襟の学年カラーをやめてほしい。 

ジャージの素材が良いのか洗濯しても意外と乾きやすいので助かっていますので、出来れば現行のものが

いいなとは思っています。 

なお指定服にすべき理由としては、ここは自由にしてしまったら各家庭の、特に経済状況が如実に現れて

しまうためです。金銭的な補助が必要な方もいる公立中学校では公平性の方が勝ると思います。 

ジャージも上下で１万円もしました。 

何とかならないでしょうか。 

義務教育なのに、結構 お金が掛かります。 

 

② 体操服の名前に関するご意見 

胸に限らず、ズボン等への刺繍・ワッペンによる名前付けも不要であると考えます。 

名前に関しては、他者へ知らせるということが一番の目的になるので、それが必要かどうかは

保護者より先生方や子どもたちの意見が反映されるといいです。 

名前を付けるメリットとデメリットがあると思う。メリットは先生や生徒が名前を覚えやすい。デメリッ

トは、登下校で知らない人にも名前が知られてしまうので、個人情報による犯罪が起こりうる可能性があ

りそう。 

名前は本当に無しにしてほしい。 

名前の明記についても、例えば登下校時など防犯上気になるご家庭は、別の服を着たり上に何か羽織るな

どの対応をしたらいいのではないかと思います。 

名前の必要性が誰のためなのかを明確にした方がいいかと。名前シールでよろしいかと。 

生徒さんのアンケートを拝見して、今後もジャージ登下校も可能なのであれば、名前の刺繍は無くすか隠

せるようにした方がいいのでは？と思いました。我が家は学校から近いですが、大通りや人通りが多い道

を歩く子は名前が分かってしまうのは、今のご時世で少し心配ではあります。 

体操着、ジャージ登校となった場合には名前が入っていると少し不安がある。しかし、体育の授業等で名

前が無いと先生が大変、評価間違いなどの心配もある 

ジャージのほうの名前もつけるのであれば別の位置に個人情報保護の観点からすると、外に着るものに名

前が見えるのは、今の時代にそぐわないと思う。 

立地的にも住民の入れ替わりが激しい地域子供たちを守るためにも名前の表記はやめてほしい。 

見えない位置に名前をつけるなら大歓迎 

名前に関してはイニシャル表記、裾や袖など見えにくい場所に刺繍をするなど検討できるので

はないでしょうか。 

胸の名前がなくて、先生が子供たちを呼びにくければ、ゼッケン付きのベストを羽織るなどで区別できれ

ばいいと思います。 



名前を記載する必要はないと思います。海外で生活していたことがありますが、海外には名札

という概念はなく、名札がなくても全く問題なく学校生活が送れていました。名前を知りたけ

れば聞けば良いのではないでしょうか。 

名前をつけないと紛失時困ります。 

プライバシーに関わる問題点は、中側に名前をつけてみては、どうでしょうか？ 

名前は紛失時助かります。 

経験上。 

プライバシー保護の問題なら中側でも良いので名前は、あった方がよい。見やすく統一された場所に 

体育着に胸の名前は必要ないと思います。他の生徒と区別出来るように内側などの目立たぬ箇所に名前を

記入すればよいかと思います。 

いまの人数感だったら先生生徒、他学年、大体名前も覚えられるので不要な気もします。 

電車通学や特別な事情がある場合は、名前は表に書かなくても良いとしてはいかがでしょうか。 

名前入りの体操服である理由がわかりません。特に中学生では不要だと考えます。 

名前が表示されていることで個人情報が漏れるといった心配があるようであれば、登下校時に別の上着を

着用すれば心配ないかと思う。名前が表示されている方が年度当初の指導がやりやすいと思う。 

体操着通学や部活遠征等に名前は無い方が良いと思いますが校章は付けるべきと思います 

名前は不要だと思います。学校外で名前が特定されてしまうからです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



３ スマートフォンの学校持ち込みについて 

 

 

① 「スマートフォンの学校持ち込みは必要ない」とご回答された方のご意見 

「今時はスマホを持っていなければ」といった短絡的な考えには反対で、IT に強くなるには、すでに

Chromeブックがあるので十分と思います。通学中のスマホのメリットとしては、登下校中に親と連絡が

取れることのみ、と感じます。下校中は誰の目もなく、ゲーム等ができる状態だといつまでもやってしまう

流れになりそうなので、厳しいようですが、持たせるなら電話・メール・GPS 以外の機能は使えないよう

にしたほうがいい（またはキッズケータイ程度）のではと思います。 

スマホの問題については、各ご家庭の価値観の違いもあり、先生方にとりましても大変なご苦労と思いま

す。感謝申し上げます。 

生徒さんからは、デメリットや、自律する意見も多く出ていることに安心感がありました。 

電車通学などでどうしてもという場合はまだわかるが、それ以外ではスマホは必要ないと思う。特に学校内

では必要ない。登下校中に何かあったらというが、自宅から学校がすごく遠い子はごく一部だと思うので、

スマホ以外で対応できる手段を考えさせた方がいいと思う。 コロナ対策のルールすら守れていない子がい

るのに、スマホ持ち込みルールが守れると思えない。すでに SNS 上で悪口言われている。 

中学生でスマホは持たせる予定なし。 

トラブルのもと。 



中学生のスマホは、学校に必要ない。 

親との連絡なら、学校の電話があるし、電車通学の子も公衆電話を利用するか、スマホではなく、キッズ携

帯のような、通話機能のみとかにするべき。 

スマホ持ち込みが解禁になったら、先生が管理するのも大変になるし、登下校の歩きスマホもすると思う。 

いままで必要のなかったもの。 

便利ではあるが、必要ならスマホではなく、区から配られた Chromebook をうまく活用できるようにこど

もたちにしむけてみては。 

親との連絡は現行どおり学校に連絡、その後生徒につたえてもらうで全く問題ないと思う。 

便利なものは使い方を誤ると、人生すら台無しにすることを中学生には教えることが必要。 

これがわからないで、わかったふりをするならスマホは親の監視下のもとのみで使わせるべき 

何かあってから中学校に責任をとわれても、責任問題だけではすまされない 

スマホを学校の授業で使用することがあるのでしょうか？ 

登下校中に LINE 等の交換、歩きスマホ、SNS のトラブルが予想されるように思いますが、いかがでしょ

うか。 

電車通学など登下校中の事故や遅延で使用する可能性がある場合のみ持ち込み可、でよろしいのではないで

しょうか。 

スマホを持つことは理解できるが、学校に持ち込むとなると、学業への集中が欠けたり、いじめの温床にな

るので、学校に持ち込むべきではない。使用したければ、自宅に帰ってから使用すべき。 

必要ないと思う。トラブルの原因になる。 

高校生の保護者の方から、授業中はスマートフォンをロッカーに入れる、と言う校則を守らない学生がいる

ため、中学校の時よりも、集中出来なくなつているらしいと、聞いたことがあります。ですので、現時点で

は、反対です。 

持たせてないことで現状不便さを感じません。連絡がつけたい場合は学校に申し出ればよいと思います。な

お自宅では制限時間つきで普通に使わせている家庭です。高校からはさまざまな理由で必要だと思います。 

 

② 「必要と考える家庭にはスマートフォン持ち込みを認める」とご回答いただいた方のご意見 

盗難のリスクをどう回避できるかが最大の課題なような気もします。安いものではないので。 

子どもが親へ連絡する手段として、自分の頃は学内に公衆電話があり、必要時連絡していました。それがス

マホになったのであれば、持ち込むことは各家庭の判断でよいのではないかと考えます。ちなみに我が家は

高校生までスマホは不要と考えるので、買い与えていません。 

基本、不要かと思います。でも地震とかのときは助かるかと。 

必要と考えるご家庭は持ち込んでもよろしいかと。スマホは職員室で保管し、保管ケースの購入を持ち込み

させたいご家庭負担がするとか。また教室に持ち込めないことをルールに含めご家庭も共有する。罰則など

も。 

一律に禁止する方が管理は楽かもしれませんが、今後必需品となっていくものであるため、適切な使い方

（リテラシー）を自宅でも学校でも指導していくべきものだと思います。スマホは、誰かの権利を簡単に侵

害したりすることもできるものであること、距離の取り方を試行錯誤しながら年齢に応じて学んでいくこと

等、教える必要があると思います。 

登下校時に必要と考えます。校内では預かりボックス等で保管していただければと思います。 



子供たちの日常生活でスマートフォンの利用が当たり前になっているので、学校に持ち込み可にして、使い

方を指導していただく方がありがたいです。 

学校にいる間はロッカーに入れるなど管理が徹底できればいいのではないでしょうか。 

登下校中の歩きスマホなどで事故に巻き込まれたり、事故を起こしたりしないようにする指導も必要だと思

います。 

家族との緊急連絡、帰りが遅くなった時の連絡には必要だと思いますが、授業中、休み時間使用可能となる

と 携帯ばかりに気をとられてしまう。隠れて使用する場合もでてくると思います。 

使用する時は 先生の許可をもらうと決めた方がよいと思います。破った場合ペナルティをつける等対策を

した方がよいと思います。 

在学中はロッカーにしまい、行き帰り必要な時のみの利用を指導してほしい。 

禁止を前提とし、家庭の事情により判断したら良いと思う。 

家から学校までの距離があるため帰りが遅い連絡取れる環境があったほうが安心します 

親向けのスマホ教育を用意して、受講者のこどものみ持ち込み可にするといいと思います。 

学校だけでは生徒のスマホの管理はできないので。 

プライバシー保護、いじめ防止の観点が必要と思います。 

ルールを決めて、学校ではロッカーに入れておくなどの対応をすれば持ち込んでも良いと思います。共働き

で日中は仕事をしており、台風や地震がこれだけ多くなっている中で災害時に連絡手段が無いのは不安です

し、時代に沿っていないように思います。 

不満ばかり書いてしましましたが、息子は板五は本当に楽しい、ここに入学できて良かったと言いながら毎

日通っております。先生方には感謝の気持ちでいっぱいです、ありがとうございます。昔から根強く残って

いる日本の校則が今の時代に合っていないのだと思います。それを変えていこうとされている太田校長先生

はじめ先生方の取り組みに魅力を感じて入学を決めました。保護者としてやれることは何でもやりたいと思

っています、今後ともよろしくお願い致します。 

日中学校側が管理してもらえるので 

あれば必要な家庭は、みとめても良いのでは？しかし通学は、徒歩、近隣の生徒ばかりなので必要ないので

は、ないかな？ 

今現在親の帰宅が子どもたちよりも遅い為、お互いに何かあった時の緊急連絡をとりたい時に必要かと思い

ます。 

各家庭の責任で持ち込みを考えれば良いかと。 ルールを守れなかった場合は、指導後の様子を見て判断と

し、繰り返しルールを破れば持ち込み禁止とすれば良いと思う。 

学校では基本的に使わないが、登下校時に何かあった場合の連絡手段としてあった方が親としては安心出来

ます。 

アンケート結果でのイジメに繋がる不安を感じたので加害者被害者どちらにもなって欲しくはないので、 

板五中らしい親子共に納得出来るルールの制定がなされると良いなぁと思いました。 

確かにあったら便利ですが、学校に滞在中は必要無いと思います。1 学期から今日まで必要と感じませんで

したから。 

登下校時に急な連絡などある時は必要と思いますが、ながらスマホをしてしまうなら良くないと思います。 

子供達に持たせて利用制限する事は大変難しいと思います。大人でも難しいので 



防犯の為にも、携帯持ち込みは、賛成致します。 

何処に居るか、分かるので良いと思います。 

 

③ 「電車通学など一定の条件に当てはまる生徒のみ希望する場合は持ち込みを認める」とご回答された方のご意 

  見 

もし持ち込むのであれば、きちんとしたルール付けが必要だと思う。 

学校内では不要と考えます。 

また、我が家は学校から近いため、持ち込まなくてもいいと思っています。 

ただ、登下校時には持っていてもらえると安心です。防犯上、災害発生などの緊急時に使用できると考える

と、遠方に住んでいる生徒や、一定条件を満たしたお子さんには持たせてもいいのではないかと思います。 

登下校時の使用(歩きスマホや複数人で溜まってのゲーム遊びなど)には指導や見廻りが必要になるかもしれ

ないとも感じます。 

必要な時代になったのかも知れませんが、高校のように授業や授業等の連絡で使わない限り、中学校では必

要ないと思います。 

登下校中、使用して、トラブルになりそうですし、紛失やいじめなどにもつながりそうで、不安です。 

スマホの持ち込みについては、基本地元の中学校に通っていると考えれば、特に必要はないかと思います。

電車通学やその日の登下校時に親と連絡を取り合わなければならないとかの理由があれば許可するでいいと

思います。また学校に着いたら下校までは先生が預かるルールも必要かと思います(ほとんどの高校でもそ

うだと思います) 

学校にスマホを持っていかないと万が一の時に連絡が取れないという理由より学校に自由にスマホを持ち込

んだ時のトラブルの方が親としては心配です。 

今は学校からタブレットも貸与されているので、調べ物などはそちらでできるかと思います。 

最近は不審者の問題や、部活に所属している生徒は下校が遅く特に冬場は暗くなるのが早いので、安全確認

の為に持たせたいと考えます。 

持たせたい家庭は同意書を書き、学校内では先生に預ける等対応して頂く。 

電車通学などの場合は持ち込みは良いのではないかと思う。学校内では先生に預けるなどして日中子供達が

携帯を持つことは無し。 

調べ物等は学校から借りてるタブレットで十分だと思う。 

我が家では中学生にはスマホは必要ないと考えているので持たせていません。電車通学の生徒を除けば、ほ

ぼ徒歩で登校している中学生にどんな緊急性の連絡があるでしょうか？保護者の緊急連絡先もお伝えしてあ

るのでいざという時には問題ないと思います。 

私はクロムブックも渡されたのに学校へスマホを持っていく必要性がよくわかりません。いじめについても

起きる可能性は高くなると思います。 

授業や学内の生活に必要であれば持ち込むこともありですが、現状必要と思えませんので持ち込む事で起こ

り得るデメリットの方が大きいと思います。 

電車通学の生徒は認めても、一般的な生徒には持ち込み不可にした方が良いと思います。中学生では、まだ

利用に歯止めが効かない可能性が高いと思うからです。 

電車通学の等方が持って来られる時は…学校に来た時は学校で保管して学校に居る時は使わない。 



授業で必要になるとか出席下校確認等学校生活で必要になるのであれば持たせざるを得ないと思いますが、 

学校生活に不要ならば今後買っても持たせません。 

基本的には近隣から通ってきているので、学校生活には必要ないと思います。持ち込んで、学校内で預かっ

ていただいた場合、故障等の保障はどうするのでしょうか？ 

現状、都より貸し出していた PC すら、学校の調べもの、勉強に必要だと言われたら何も言えません。実際

は？？？です。 

子供は都合の悪い物はかくします。 

あたり前のことです。 

心無い書き込み等があった場合の対応は出来ていますか？？何かあった場合の責任はどこにあるのでしょ

う？？ 

なので、疑いがあるものは持ち込みさせたくありません。 

我が家では、スマホ自体、持たせていません(買い与えていません)。中学生にはまだ必要ないと考えていま

す。 

生徒自身がどの程度自己管理能力があるかに関わってくる話になるかと思います。もし自己管理能力がない

場合、持ち込みを認めたあとに校則を作ることになるのではないでしょうか。やはりあの校則が必要だった

などと。 

まずは条件付きで認めてから様子を見てすすめるのが現実的な選択肢かと思います。 

そもそも、スマートフォンでなくても連絡はとれます。すべての生徒に対して他の通信機器の持ち込みを認

めてから段階的にスマートフォンの持ち込みを認めるということでもいいのかもしれません。五中の生徒は

落ち着いているため、SNS でいじめをするなどの心配はないかもしれません。しかし、女の子が悪い大人

の標的になる可能性があり、やはりスマホ持ち込みは心配です。もし問題が起きたら、スマホの持ち込みが

認められていなければ学校の責任ではなくなりますが、持ち込みが認められていたら学校側の責任も問われ

る形になるのでしょうか。 

多様性・自己責任論などの現社会で義務教育の中学生には学校できっぱりと指導すべき事柄を明確にし、少

数派の声に惑わされない強い意志が求められているのではないでしょうか。又自由より守りが必要な年代と

思われます。 

スマホの持ち込みが認められた場合は、朝の回収が必要になると思います。LINE など校内での SNS の恐

さも心配ですし、通学の道中に例えば皆でゲームなどしたり、地域のご迷惑にならないかの心配がありま

す。 

登下校で災害にあったときは、必要かとも思いますが、通学時間が短いため、必要性は低いと思います。 

 

 


